Описание основной образовательной программы Государственного (областного) бюджетного учреждения «Лебедянский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и содействия семейному устройству»
 Основная образовательная программа дошкольного образования (далее - Программа) Государственное (областное) бюджетное учреждение «Лебедянский  центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и содействия семейному устройству» (далее – Г(О)БУ «Лебедянский ЦПД») разработана в соответствии с ФГОС дошкольного образования и с учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования, одобренной решением педагогического совета. 
Разработка Программы осуществлена в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 27Э-ФЗ, а также:    
· Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования». 
· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г.  № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования».
· Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
Программа разработана с учётом примерной основной образовательной программой дошкольного образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образования (протокол от 20 мая 2015 г. N 2/15).
Основная образовательная программа  Г(О)БУ «Лебедянский ЦПД» обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2 до 8 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей и охватывает пять образовательных областей: 
• социально-коммуникативное развитие 
• познавательное развитие 
• речевое развитие 
• художественно - эстетическое развитие
 • физическое развитие.
Содержание образовательных областей зависит от возрастных и индивидуальных особенностей детей, определяется целями и задачами Программы и реализуется в различных видах детской деятельности: игровой деятельности (включая сюжетно-ролевую игру и другие виды игр); коммуникативной (общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками); познавательно-исследовательской (исследование объектов окружающего мира и экспериментирования с ними; восприятия художественной литературы и фольклора; трудовой (в помещении и на улице); конструктивной (конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материал); изобразительной (рисование, лепка, аппликация); музыкальной (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игра на детских музыкальных инструментах); двигательной (овладение основными движениями, активность ребенка). 
Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный. 
Целевой раздел включает в себя: пояснительную записку, цели и задачи программы, принципы и подходы к её формированию, характеристики, значимые для разработки программы, в том числе характеристики особенностей развития детей раннего и дошкольного возраста, а так же планируемые результаты освоения программы.
Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающий полноценное развитие детей.  Данный раздел включает:
а)
описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в пяти образовательных областях.
б)
описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных особенностей.
в)
описание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития детей в случае, если эта работа предусмотрена Программой.
Так же в содержательном разделе представлены:
а)
особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик.
б)
способы и направления поддержки детской инициативы.
в)
особенности взаимодействия педагогического коллектива с родителями (законными представителями) воспитанников.
Организационный раздел содержит описание материально-технического обеспечения Программы, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания, распорядок и режим дня, особенности традиционных событий, праздников, мероприятий, особенности организации развивающей предметно​-пространственной среды, особенностей взаимодействия педагогического коллектива с   (законными представителями) воспитанников.
Содержание образовательной программы дошкольного образования в части, формируемой участниками образовательных отношений.
Педагогический коллектив    ставит дополнительные (вариативные) цели и задачи развития детей в дошкольном возрасте. При разработке Программы, в части,  формируемой участниками образовательных отношений, учитывалось мнение и   запросы всех участников  образовательных отношений. В результате было выбрано   направление по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников, реализуемое через два блока:
-краеведение;
- приобщение к истокам  русской народной культуры.
Образовательный процесс осуществляется как в рамках ОД, так и во время режимных моментов: при организации прогулок, экскурсий по экологической тропе, минуток общения (образовательные ситуации) в первой и во второй половине дня.
