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1. Информация об организации для детей-сирот, о задачах ее деятельности, об условиях содержания, воспитания и получения образования детьми в организации для детей-сирот
Полное наименование: Государственное (областное) бюджетное учреждение «Лебедянский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и содействия семейному устройству»
Краткое наименование: Г(О)БУ «Лебедянский ЦПД»
Учредитель: управление образования и науки Липецкой области
Юридический и фактический адрес: 399 610 Липецкая область, город Лебедянь, улица Победы, дом 11а
Адрес электронной почты: lebedyan
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Контактные телефоны: 8-47466-5-20-27; 5-18-93; 5-24-39; 5-57-71
Лицензия на осуществление образовательной деятельности: от 01.12.2015 г.
№ 1103
Лицензия на осуществление медицинской деятельности: от 07.10.2011 г.
№ ФС-48-01-000522
Основной целью деятельности Г(О)БУ «Лебедянский ЦПД» является создание целостной системы, обеспечивающей эффективное предоставление государственных услуг по содержанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от рождения до 18 лет, организация получения ими образования, воспитание и правовая защита, психолого-педагогическое сопровождение, социальная адаптация и оказание содействия в дальнейшем устройстве на воспитание в семью в порядке, установленном действующим законодательством, и сопровождение замещающих семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Основные задачи деятельности Центра:
- создание благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности детей;
- оказание индивидуально-ориентированной педагогической, психологической, медицинской, социальной помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию;
- осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом и психическом развитии воспитанников;
- обеспечение охраны и укрепления здоровья воспитанников;
- охрана прав и интересов воспитанников;
- оказание комплексной психолого-медико-педагогической, социальной и правовой помощи гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей;
- организация и осуществление процесса комплексного сопровождения замещающих семей на сложных этапах приема, в том числе получение обратной связи от субъектов сопровождения, а также организация системы мониторинга и оценки эффективности семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- содействие развитию различных форм семейного устройства детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- оказание комплексной психолого-педагогической, социальной и правовой помощи семье, попавшей в трудную ситуацию, профилактика утраты детьми родительского попечения.
В центре созданы необходимые условия для содержания, воспитания и получения детьми образования.
В соответствии с Постановлением Правительства от 24.05.2014 г.
№ 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» помещения для воспитанников переоборудованы по квартирному типу, условия проживания комфортны, приближены к домашним: все помещения центра уютно и эстетично оформлены, мебель соответствует своему назначению, ростовым и возрастным показателям детей; все группы оборудованы электрическими плитами, холодильниками, стиральными машинами, СВЧ-печами, теле- и аудиоаппаратурой.
В учреждении имеются необходимые помещения для содержания и развития детей: медицинский блок, прачечная, пищеблок, музыкальный зал, кабинеты дефектологов, психолога, сенсорная комната.
Также имеется приемное отделение для вновь поступивших детей и группа квартирного типа для детей-выпускников, которые приезжают в центр на каникулы и выходные дни.
Все помещения центра соответствуют установленным государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной безопасности. Техническое состояние всех помещений хорошее, ежегодно в летний период осуществляется необходимый косметический ремонт помещений.
Территория центра хорошо благоустроена, озеленена. На территории расположены прогулочные участки, игровые и спортивные площадки.
Воспитанники обеспечены полноценным 5-разовым питанием, качественным медицинским обслуживанием. Дети имеют возможность регулярно отдыхать в загородных оздоровительных лагерях Липецкой области.
Дети полностью обеспечены мягким инвентарем, одеждой, обувью, школьными принадлежностями, канцтоварами, игрушками.
Воспитанники дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья получают дошкольное образование в центре в соответствии с «Адаптированной основной образовательной программой коррекционно-развивающей работы с дошкольниками, имеющими легкую или умеренную умственную отсталость». Дети школьного возраста обучаются в общеобразовательных организациях г.Лебедяни: 9 воспитанников учатся в МБОУ «Гимназия № 1 им. Н.И. Борцова», 5 воспитанников в – МБОУ НОШ
сл. Покрово-Казацкая:
2 класс – 4 воспитанника;
3 класс – 1 воспитанник;
6 класс – 3 воспитанника;
8 класс – 1 воспитанница;
9 класс – 5 воспитанников
Дополнительное образование воспитанников осуществляется на базе учреждений дополнительного образования г.Лебедяни: 8 детей посещают секции плавания, футбола и волейбола в детско-юношеской спортивной школе; 11 детей занимаются в кружках «Декоративно-прикладной дизайн» и «Фантазия» (лепка из соленого теста) в детско-юношеском центре, 6 воспитанников – в кружке «Природа и фантазия» на станции юных натуралистов, 2 детей – в кружках «Волшебный бисер» и «Ручное ткачество» в отделе народных промыслов и ремесел.
2. Информация о численности воспитанников и их возрастных группах
В 2017 году средняя численность воспитанников составила 25 детей.
По состоянию на декабрь 2017 года в центре проживают 30 воспитанников в 4-х воспитательных группах по 6-8 детей в каждой группе. Во всех группах находятся дети разного возраста и состояния здоровья. Братья и сестры проживают совместно.
Возрастной
 состав детей:
1 год – 6 детей;
2 года – 2 ребенка;
3 года – 1 ребенок;
4 года – 2 ребенка;
5 лет – 1 ребенок;
6 лет – 1 ребенок;
7 лет – 3 ребенка;
8 лет – 2 ребенка;
9 лет – 2 ребенка;
10 лет – 1 ребенок;
12 лет – 2 воспитанника;
13 лет – 1 воспитанник;
14 лет – 1 воспитанник;
15 лет – 5 воспитанников
Социальный статус воспитанников центра:
ребенок-сирота — 1;
дети, оставшиеся без попечения родителей, – 17;
дети, находящиеся в центре по заявлениям законных представителей, – 12
3. Сведения о численности, структуре и составе работников организации для детей-сирот
Общее количество работников – по основному месту работы – 44 человека.
Структура:
администрация – 4 человека;
специалисты и служащие – 3 человека;
педагогические работники – 15 человек;
медицинские работники – 4 человека;
учебно-вспомогательный персонал – 10 человек;
обслуживающий персонал – 8 человек
Сведения о педагогах:
	Всего педагогов
	15


	Образование
 
	высшее
	10

	
	среднее профессиональное
	5

	Квалифика-
ционные
категории
	высшая
	5

	
	первая
	5

	
	без категории
	5

	Повышение квалификации
	7



4. Информация о направлениях работы с детьми и взаимодействии
с организациями и гражданами
Работа с детьми дошкольного возраста, имеющими ограниченные возможности здоровья, осуществляется в соответствии с «Адаптированной основной образовательной программой коррекционно-развивающей работы с дошкольниками, имеющими легкую или умеренную умственную отсталость». Содержание данной программы направлено на развитие всех видов детской деятельности в дошкольный период.
В работе с детьми школьного возраста реализуются воспитательные программы:
- для 1-4 классов:
- для 5-8 классов;
- для 9-11 классов.
Данные программы охватывают следующие направления работы:
- духовно-нравственное;
- гражданско-патриотическое;
- художественно-эстетическое;
- физкультурно-оздоровительное;
- экологическое;
- общественно-полезная деятельность;
- профессиональное самоопределение.
В работе с детьми реализуется «Программа устройства ребенка в приемную семью» с целью обеспечения эффективной работы по устройству воспитанников центра в семью. На основе данной программы разрабатываются индивидуальные планы развития и жизнеустройства детей.
Работа по формированию и психолого-педагогической коррекции родственных взаимоотношений у детей-сиблингов осуществляется в соответствии с программой «СемьЯ».
Программа «Самостоятельная жизнь» направлена на оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи воспитанникам, завершившим пребывание в центре.

Систематическая работа проводится педагогами по профилактике вредных привычек и правонарушений. В 2017 году воспитанники центра не совершили правонарушений, не было самовольных уходов детей. 
Дети школьного и старшего дошкольного возраста принимают активное участие в областных, районных конкурсах и выставках, для всех воспитанников в центре организуются различные мероприятия, способствующие интеллектуальному, эмоциональному, духовному, нравственному и физическому развитию.
Большинство мероприятий в центре проводятся во взаимодействии с социальными партнерами. Это – педагоги и воспитанники детско-юношеского центра, станции юных натуралистов, студенты и преподаватели Лебедянского педагогического колледжа, Лебедянского торгово-экономического техникума, студенты Липецкого политехнического университета, учащиеся воскресной и музыкальной школ.
В 2017 году оказывали поддержку, благотворительную помощь детям следующие предприятия и организации:
- группа компаний «ТРИО»;
- компания «Пепсико»;
- ООО «ЛеМаЗ»;   
- ООО «Бипласт»;
- ООО «ЮНГХАЙНРИХ» (г. Москва);
- М ОМВД «Лебедянский»;
- Налоговая инспекция ИФНС № 4, г.Лебедянь;
- Прокуратура Лебедянского района.
5. Информация о численности воспитанников, которые были возвращены в течение года законным представителям или переданы на воспитание в семьи граждан
В 2017 году были возвращены законным представителям – 8 детей;
переданы на воспитание в семьи граждан – 15 детей.
